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Γυμνασίου Πεύκων επισκεφτήκαμε  το ΚΕΠΕΑ στα 

Κάτω Πορόια του Δήμου Σιντικής Σερρών, στους 

πρόποδες του όρους Κερκίνης, που αποτελεί το 

βόρειο σύνορο της Ελλάδας με τη Βουλγαρία. Στην 

κοιλάδα που δημιουργείται βρίσκεται η λίμνη 

Κερκίνη η οποία τροφοδοτείται από τον ποταμό 

Στρυμόνα. Εκεί, μέσα από διάφορες δράσεις, 

συζητήσεις και βιωματικές εμπειρίες μάθαμε για τη 

χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής. 

Κατευθυνθήκαμε προς τη λίμνη Δοϊράνη, έξω από 

το Κιλκίς για να φτάσουμε στο Περιβαλλοντικό 

Κέντρο Ποροΐων. Το κτίριο ήταν ιδιαίτερα 

ενδιαφέρον και εκεί συμμετείχαμε σε διάφορα ομαδοσυνεργατικά παιχνίδια, καθώς και δραστηριότητες που 

αφορούσαν σπάνια είδη πτηνών, τα οποία είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε. Στη συνέχεια, οι υπεύθυνοι 

του προγράμματος, μας παρουσίασαν μια μακέτα που απεικόνιζε την ευρύτερη περιοχή, πάνω στην οποία 

μας έδειξαν τη διαδρομή που διανύσαμε για να φτάσουμε μέχρι εκείνο το σημείο.  

Έπειτα η επόμενη στάση μας ήταν σε ένα μαγευτικό 

τοπίο, όπου μας δόθηκε η δυνατότητα να ταΐσουμε 

τα βουβάλια που ζούσαν εκεί. Κατόπιν ανεβήκαμε σε 

έναν ψηλό λόφο, όπου παρατηρήσαμε με τα 

τηλεσκόπια τη λίμνη Κερκίνη, αλλά και τα 

εντυπωσιακά πουλιά που υπήρχαν γύρω απ’ αυτή. 

Κατόπιν οι υπεύθυνοι του Κέντρου μάς μοίρασαν 

μερικά βιβλία με διάφορα είδη πτηνών, μέσα στα 

οποία έπρεπε να εντοπίσουμε όσα απ’ αυτά είδαμε 

κατά τη διάρκεια της δράσης. 

Αφού ολοκληρώσαμε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, 

επιβιβαστήκαμε στο λεωφορείο για την αναχώρηση. 

Κατά τη διάρκεια της επιστροφής κάναμε μια στάση σε 

ένα παραδοσιακό ζαχαροπλαστείο των Ποροΐων, όπου 

όσοι μαθητές επιθυμούσαν μπορούσαν να αγοράσουν 

κάποιο ντόπιο γλυκό ή προϊόντα με κύριο συστατικό το 

βουβαλίσιο γάλα. Κατεβήκαμε στο Λιθότοπο, νότια της 

λίμνης και χαζεύοντας το φράγμα της, πήραμε το 

δρόμο της επιστροφής, μέσω Σερρών, για το σχολείο.  

Συνοψίζοντας, η επίσκεψη αυτή ήταν μια μοναδική και 

πρωτότυπη εμπειρία, καθώς συνδύασε την ψυχαγωγία 

με τη γνώση και θα μας μείνει αξέχαστη! 

Σοφία Τσαλικάκη, Α1 


